

РЕПОРТАЖ

# Страна чудес «Лесная сказка»

## НАД РЕКОЙ ТУРОЙ

На восточном склоне древней Уральской гряды, в тридцати километрах от нашего города, там, где река Тура, петляя в лабиринте отрогов, стремится вырваться на бескрайние просторы Западно-Сибирской низменности, пять лет назад строители облюбовали место для пионерского лагеря. Оно и впрямь привлекает своей веселостью. На крутых склонах, бегущих с трех сторон к реке и поросших сосновыми рощами вперемежку с нарядными березками, все лето играет солнце, а в самой долине Туры, серебряным ожерельем опоясавшей лагерь, без конца тянутся поляны, разделенные кустами черемухи и ивняка. Напоенный запахами деревьев и трав, воздухпряно пьяният, много солнца, воды, цветов.

Поначалу строители заложили только одно здание и в первое лето в новый лагерь, названный ими «Лесной республикой» выехало на отдых пятьдесят ребятишек. Но два года спустя строители вновь вернулись. На этот раз они возвели сразу четыре жилых корпуса и все необходимые подсобные помещения. Строили капитально и, надо сказать, со вкусом, заботились, чтобы все сделанное было не только прочно и удобно, но и красиво, составляло единый ансамбль с окружающей природой. Юным хозяевам обновленный и разросшийся городок так понравился, что, приехав, они переименовали его в «Лесную сказку». Сейчас над рекой Турой, действительно, маленькая страна чудес. И тот, кто заглянет в нее хотя бы на минутку, всю жизнь будет испытывать чувство глубокой признательности нашей Советской власти и Коммунистической партии, постоянно заботящимся о детях трудящихся.

## ПРИВИЛЕГИРОВАННЫЙ КЛАСС



ва и слева от главной аллеи уточняют в зелени корпуса, а сама она заканчивается огромной панорамой, изображающей родного Ильича на фоне индустриального пейзажа. Художники так сумели вписать панораму, что она сливается в целое с окружающей местностью. Вообще, картин в лагере много и все они глубоко продуманы, любовно и со вкусом выполнены, и ни одна из них не нарушает единства природы. Очень удачно вписаны в местность космический ансамбль, герои народных сказок и сказок К. И. Чуковского, бассейн И. А. Крылова.

В распоряжении ребят четыре просторных и светлых жилых здания. В них спальни, каждая на 12—13 человек. Около аккуратно заправленных, сверкающих бельем, манежей



щим номера предстоящих конкурсов у костра. А в целом все вместе мечтают о празднике «О чем шумит лес» и о других интересных делах, которых на мечено так много.

## ЗДРАВСТВУЙ, ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО!

Ровно в 12 часов 13 июня Вадим Угольников, Саша Стародубцев и пятеро их товарищей дали первый сигнал на линейку. А уже через минуту после того, как призывные звуки горнов нарушили тишину к месту сбора весело шагали отряды, каждый со своей песней:

Мы идем, идем поляной  
Меж тропинок и дорог.  
Солнце радуется с нами.  
Дует теплый ветерок.  
Здравствуй, солице!

Здравствуй, лес!  
Мы шагаем в край чудес.  
Здравствуй, лагерь

пионерский!

Хорошо живется здесь!  
Это песня октябрят пятого отряда «Лесных стрекозок». Хорошая песня. Хорошее настроение...

Но вот отряды построились. Председатель совета дружины Люба Ивашевская принимает рапорт. Когда председатели называют свои отряды, ребята дружно повторяют за каждого из них девиз:

— «Алые паруса». Мы все узнаем, найдем, раскопаем!

— «Романтики». Мы рождены, чтобы сказку сделать былью!

— «Факел». Факел зажигает тот, кто горит сам!

— «Юный кубинец». Кубада! Янки—нет!

— «Лесные стрекозки». Там где мы, там всегда—солнце, воздух и вода!

— «Буратино». Суем свою нос в любой вопрос!

Председатель дружины сдает рапорт старшей пионервойжатой Гале Семериковой. Снова звучит команда:

— Дружина! Равнение...

свои власти и коммунистической партии, постоянно заботящимся о детях трудящихся.

## ПРИВИЛЕГИРОВАННЫЙ КЛАСС

Один иностранец, побывавший у нас в стране, вернувшись домой, в ответ на вопрос своих знакомых, есть ли в России большевиков привилегированные классы, сказал, что в Советском Союзе он, если и видел, то только один-единственный привилегированный класс — это дети. Так сильно поразила человека капиталистического мира забота социалистического государства о своих будущих гражданах.

В «Лесной сказке» все служит цели коммунистического воспитания детей, поддерживают в них бодрое и радостное настроение, способствует здоровому и увлекательному отдыху. Сама обстановка лагеря вызывает у ребят хорошие желания и мечты, каждому из них предоставляет все возможности выбрать дело и увлечение по душе и проявить свои способности и таланты.

Вход в лагерь открывает легкая красиво оформленная арка, от которой в разные стороны убегает белый заборчик. Справа

в распоряжении ребят четыре просторных и светлых жилых здания. В них спальни, каждая на 12—13 человек. Около аккуратно заправленных, сверкающих снежной белизной и выстроившихся ровными рядами кроватей, стоят только тумбочки и табуреты. Ничего лишнего. Даже для личных вещей отведены специальные помещения. В отдельных корпусах находятся баня, медпункт, клуб.

Прекрасно и здание кухни-столовой. Электрические плиты и котлы, холодильники, покрытые пластиком современные столики, мягкие и изящные стулья, новая сервировка и, конечно, свежие доброкачественные продукты: молоко, яйца, мясо, овощи — все говорит о большой заботе о детях. Даже повара здесь не рядовые, а классные мастера. Их возглавляет Аркадий Корнилович Зязев. Нынче он выехал с ребятами восемнадцатый раз.

## КАЖДОМУ — ДЕЛО ПО ДУШЕ

Но мало хорошо накормить ребят. В дни каникул мальчишки и девчонки мечтают посидеть у костра, спеть любимую песню, пойти в поход с ночевкой, порыбачить, покупаться, позагорать, сыграть в футбол,



На снимках: вверху — вынос пионерского знамени; внизу — ребята сеют семена красной гвоздики — символа революции.

да и просто побегать. Ребятам несмотря на это, ребята уже хочется научиться понимать журчание рек, пение птиц, красоту деревьев и цветов. И, конечно же, им хочется проявить самостоятельность. А в «Лесной сказке» все это они могут сделать. Недаром их лозунг: «Жизнь делаем сами, каждому дело по душе!».

Работа с детским коллективом немыслима без четкого плана. Такой план, опирающийся на стремления самих детей и в то же время отвечающий задаче коммунистического воспитания, у педагогов и вожатых в лагере есть. Теперь воспитателям надо добиться, чтобы сами пионеры претворяли в конкретные дела свои мечты, чтобы не иссыкала их инициатива и не оставали желания.

Пока что погода не балует обитателей «Лесной сказки». В тот же день, как ребята выехали в лагерь, началось похолодание и выпал снег, а потом задрал нескончаемый дождь. Но

несмотря на это, ребята уже сделали. Убрана территория лагеря, разбиты клумбы, оборудованы отрядные места и футбольное поле, подготовлен концерт художественной самодеятельности, выпущены стенные газеты, созданы уголки пионерской славы.

В «Лесной сказке» все с нетерпением ждут солнца. В который раз уже юные футболисты организуются в команды и составляют график встреч, а непогода вновь и вновь все путает. Туристы тоже уже не раз обсудили маршруты предстоящих походов, а натуралисты запаслись папками для гербарии. Лучше умельцам. Они готовятся к выставке лесных поделок. Да еще артистам, отрабатывающим

Председатель дружины сдает рапорт старшей пионервожатой Гале Семериковой. Снова звучит команда:

— Дружина! Равнение на знамя! Знамя дружины внести!

Под звуки горнов и барабанов знаменосец с двумя ассистентами проносит знамя перед дружиной. Затем вносится флаг лагеря. Горнисты и барабанщики играют сигнал подъема флага. По команде Гали Семериковой Люба Ивашевская медленно поднимает его вверх. Лагерь открыт. Звенит песня дружины «Орлята».

На торжество к ребятам приехали председатель заводского комитета Ю. А. Молоканов, зав. школьным отделом ГК ВЛКСМ Гали Зеленина, секретарь ГК КПСС Г. И. Трубицын. Старшая пионервожатая представляет всем им слово для приветствия. Пионеры внимательно слушают добрые пожелания старших.

Долго в тот день продолжалась праздник ребят. Пионерское лето открыто.

В. ОЛЬХОВ.

Фото автора.

Редактор А. Ф. МАТВИЙЧУК.



На снимке: во время концерта отличился Володя Булаев. Под собственный аккомпанемент он исполнил две песни «Добрый вечер» и «На привал».

## На голубых экранах ПЯТНИЦА, 17 июня

11.00 — Фильм-балет «Хрустальный башмачок». 18.30 — Телевизионные новости. 18.50 — Передача для детей «Летние деньги». 19.25 — Борцы за рабочее дело. Анна Николаевна Бычкова. 19.50 — Художественный фильм «Бывает и так». 21.45 — «Под крымским солнцем». Телевизионный фильм Крымской студии. 22.20 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей.

## СУББОТА, 18 июня

18.30 — Телевизионные новости. 18.50 — Фильм для детей. 20.45 — Показывает Свердловск. Спектакль.

Красноуральскому участку «Промэнергоспецремонт» срочно ТРЕБУЮТСЯ для работ по ремонту оборудования на медъкомбинате.

Электросварщики (заработка от 120 до 180 руб. в месяц).

Газорезчики (заработка от 110 до 145 руб.)

Слесари-монтажники, ремонтники, котельщики (заработка от 90 до 170 руб.).

Обращаться: Красноуральский участок «Промэнергоспецремонт» (на территории комбината). Телефоны 1-41, 00-37.

## НАШ АДРЕС:

Пишите: Город Красноуральск, улица Розы Люксембург, дом 2. ЗВОНИТЕ: Телефоны: редактор — 0,5, отдел партийной жизни — 1-19 (через комбинат), ответственный секретарь — 0,7, промышленный отдел — 0,7, отдел писем, культуры и быта — 2,33, отдел иллюстраций — 2-33, два звонка.